



čestné uznanie

RAJECKÉ TEPLICE

„Za aktívny prístup k riešeniu environmentálnych problémov mesta.“

Kraj: Žilinský

Okres: Žilina

Počet obyvateľov: 3 023 (k 1.1.2020)

www.rajecke-teplice.info

Mesto Ražec sa rozprestiera v severnej časti Ražeckej kotliny, okolo rieky Ražčanka. V roku 1959 získalo štatút kúpeľného mesta, ktorý vymedzil územie kúpeľov a zaručil ochranu liečivých prameňov využívaných na liečenie pohybovej a nervovej sústavy.

Na území katastra sa vyskytujú viaceré chránené územia - z veľkoplošných je to Chránená krajinná oblasť Lúčanská Malá Fatra, ochranné pásmo II. a III. stupňa prírodných liečivých zdrojov zasahuje takmer celé územie Ražeckej Teplíc.

V environmentálnej oblasti sa mesto sústreďuje na dobudovanie verejnej kanalizácie, organizuje čistenie vodných tokov a verejných priestranstiev v rámci Dňa Zeme. Posilňuje znalosti obyvateľov o zásadách správneho kompostovania a separovania odpadov prostredníctvom prednášok venovaných problematike zhodnocovania biologicky rozložiteľných odpadov a informačných materiálov doručovaných do každej domácnosti. Nákupom kompostérov do domácností mesto zabezpečilo materiálne podmienky pre zníženie množstva komunálnych odpadov uložených na skládku. Pre oddelenie technických služieb mesta zakúpilo zametacie vozidlo Ladog, ktoré vykonáva priebežné, rýchle a účinné čistenie miestnych komunikácií a chodníkov, znižuje prašnosť a zvyšuje čistotu verejných priestranstiev aj v mestskej časti Poluvsie.

Vypracovaná „Nízkouhlíková stratégia Ražeckej Teplíc“ rieši proces vyhodnocovania energetických dát, vrátane postupnej realizácie úsporných opatrení s cieľom znížiť emisie skleníkových plynov a emisií CO₂. Projekt „Zníženie energetickej náročnosti budovy Mestského úradu v Ražeckej Tepliciach“ zahŕňa komplexnú rekonštrukciu stavebných aj technických častí budovy a inštaláciu fotovoltaických článkov na ohrev teplej vody a výrobu elektrickej energie.

Prednáška pre obyvateľov
„Ako správne kompostovať“



Zakúpené kompostéry pre obyvateľov
rodinných domov



Fotodokumentácia: mesto Rajecké Teplice

Zametacie vozidlo Ladog



Fotodokumentácia: mesto Rajecké Teplice